
令和2年度新型コロナウイルス初動に関する調査 56事業所
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥

社会福祉

法人

医療法人 NPO法人 株式会社 有限会社 その他

法人種別

①非常に困っている
13
23%

②若干困っている
37
66%

③困っていることは無

い
3…

④無回答
3
5%

２.

1ユニッ

ト…

2ユニット
31
55%

無回答
7

13%

１.

①徹底できてい

る
15…

②やっているが不

十分に感じる
40
71%

③全然できて

いない
0
0%

④どのように対策してよいか

わからない
1
2%

３.

回答数

５６

【１.法人種別】

【1.ユニット数】

【2.困っていることがあり

ますか】

【3.十分な対策をしてい

ますか】

回答数

５６

回答数

５６

回答数

５６事業所



4

5

6

7

①徹底されている
23
41%②簡単に申し送り程度

31
55%

③全くしていない
1
2%

④無回答
1
2%

４.

①しっかり準

備してある
18
32%②多少の危機感はあ

る
38…

③危機感は

まったくない
0
0%

５.

③いない
54
96%

②見分けがつ

かない
1
2%

①いる
0
0%

④無回答
1
2%

６.

19

8

37

11

10

4

12

3

発熱者がいた

咳症状があった

特に症状が見られた方はいない

医療機関に受診をした

診察前に医療機関に相談を行なった

医療機関には相談をせずに過観…

居室にて確保を行なった

対応する職員を限定した

７.

【4.感染者が出た場合すぐに

対応できる体制が周知

徹底されていますか】

【5.新型コロナに対して

危機感はありますか】

【6.新型コロナと疑われた

入居者はいますか】

【7.症状の発症した際の

初動対応】

複数回答可

回答数

５６

回答数

５６

回答数

５６

回答数

１０４
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9

10

4

3

38

14

医療機関の受診を行ない症状回…

自宅青陽で症状回復後に出勤した

出勤停止になった（様子見の自宅…

症状の発症者もなく出勤停止に…

無回答

９.

11

6

34

21

5

発熱者がいた

咳症状があった

特に症状が見られた方はいない

出勤時に検温を促しており、異常が

あれば上長に連絡をするように…

出勤時に検温を促しており、異常が

あれば上長に連絡をするように…

８.

①足りている
6

11%

②足りているが中期、長期

的に考えればなくなりそう
32
57%

③足りていない
18
32%

１０.

19

8

37

6

1

市販のものを商業施…

インターネットなどで…

法人で一括購入管理

市町からの配布

無回答

１１.

【8.症状が発症した

職員はいましたか】

複数回答可

【9.職員で症状が発症した

際の初動対応】

複数回答可

【10.マスクは足りていますか】

【11.マスクの確保方法】

複数回答可

回答数

５６

回答数

７７

回答数

６９

回答数

７１



10

11

12

13

シフトへの影響はない
46
82%

シフトへの影響が出てい

る
9

16%

無回答
1
2%

１２.

51

46

43

26

5

家族の面会を禁止にしている

買い物や外出について制限をしてい

る

ボランティアの受け入れを断っている

病院への受診を控えている

利用者同士の接触を極力避けている

１３.

43

33

17

15

3

0

①市町経由のお知らせ（メールや…

②かいごへるぷやまぐち

③厚生労働省のHP

④法人でとりまとめて確認

⑤その他の方法

⑥確認していない

１４.

①市町経由のお知らせ

（メールやFAX)
43
39%

②かいごへるぷやまぐち
33
30%

③厚生労働省

のHP
17
15%

④法人でとりま

とめて確認
15…

⑤その他の方法
3
3%

⑥確認していない
0
0%

１４.

【12.小中高休校になり

シフトの影響はありましたか】

【13.入居者の生活に影響が

出ていますか】

複数回答可

【14.介護保険最新情報の

確認方法】

複数回答可

回答数

５６

回答数

１１１

回答数

１７１

回答数

１１１

⑤その他の方法

・県からの情報も確認している

・日本認知症ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ協会

のHP

・市のHP



15

1 面会場所は入口のパブリックスペースに限定。

3 家族や散髪の業者も入館禁止の検討をしている。

6 家族の面会は利用者お一人につき１名と限定している。

16 受付で検温と消毒をお願いしている。37.0℃以上ある方は、面会をお断りしている。

26

27 面会者の体調チェック(検温、手洗い、手指消毒）

37

2 納品業者さんとは施設玄関での物品受け渡しを基本にした。

11 業者や認定調査員(市)等、やむを得ない方の入室は検温している。

28 業者は玄関対応。

29 玄関に１名対応スタッフを配置している。

業務や入居者への支援方法についてルールを取り決め、実践している。

4 毎食前の手指のアルコール消毒

9 アルコールによる手指の消毒。

10 手すり、ドアノブ、トイレ等の次亜による消毒。

12 手すり等の消毒の徹底。

13 利用者、職員の手洗いうがいの徹底。

19 朝・夕の低濃度の次亜塩素酸を噴霧(手すり掃除）を行なっている。

25 手で触れる場所の消毒

24 一時間毎の換気

35 換気には注意しています。

18

31 手すり等の清掃(アルコール消毒）2回/日⇒3回/日へ変更

新型コロナウイルス対策として、上記の質問以外で通常の感染対策とは別に取り組んでいる対応が
ありましたら、ご記入ください。

来訪者（家族や業者など）へのルールを取り決め実践している。

面会者が重複しないよう予約制で面会していただいている⇒玄関ロビー（利用者様の生活スペース以
外の場所）

通常はインフルエンザ対応で来訪者（Dr、面会以外の家族様来訪）の方にはセラ(殺菌作用液）、手洗
い、うがいを徹底。

デイサービスご利用者へは施設での検温とデイサービス側も検温を行ない、状態確認をしている。



34 エタノールが手に入らないので、トイレや手すりは次亜塩素酸ナトリウムでしている。

職員のルールを取り決め、実践している。

5 職員の検温

7 職員は出勤前と退勤時に検温。入居者も１日１回検温。

8 職員は37.5℃以上の熱がある場合は休んでもらう。

14 職員は極力マスク着用(マスクの効果は？ですが）

17

20 出勤時の手洗い

21 職員は手作りマスク使用。

22 出勤前、出勤時の検温

23 手洗い、うがい、手指消毒

30 出勤職員の検温(記録）、１日２回(出勤前、午後の就業前）実施。 

32 職員の歓送迎会、イベント等への参加禁止

33 職員は不要不急の旅行は控える

38 不要な旅行はスタッフさんに控えていただく(県外）

実践しているその他の取り組み。

15

36

37 うがい手洗いの励行　ハイターうすめ液やエタノールで施設内の消毒をしている

16 その他困っていることはありますか。自由記述。

1 マスクの不足はもちろんであるが、アルコール消毒液なかなか入手しづらく不足。

2

3

4 職員の私生活における行動制限。

インフルエンザ発生予防のためにとして、除菌電解水を精製する機器を水道に設置した。空間、汚染
場所(トイレや厨房など）、及び手指消毒に活用している。発熱者の原因も感染症ではなかったので、あ
る一定の予防にはなっていると感じている。

苑ではインフルエンザ流行時には（10月～4月）、ジアッシュを超音波噴霧器を使用しています。各フロ
アーリビングで使用しています。

新型コロナウイルスの感染が疑われる人（主にスタッフ）をなかなか検査してもらえないのが困る。

いつまで面会を制限したら良いのか、どういう状況になれば解除できるのか、判断が難しい。

職員は出勤時の体温は当たり前にしているが、休日も朝・夕の検温実施。出勤時に表に記載してい
る。下松中央病院との連携にての表があり、そこにも記載している。



5 利用者のストレス。

6 アルコール消毒、マスクの不足。

7 現実に職員にコロナウイルスが出た時の対応や、利用者の今度が心配です。

8 消毒用アルコールが足りない。

9

10

11

12 衛生用品の調達

13 小中高が休校になったことによるシフトの影響。

14 加算、申請書類等の提出期限。

15 備品の納品が送れる。トイレットペーパー、ビニル手袋。

16 家族が面会に来れないので、利用者は淋しいと思う。

17

18

19

20 家族の面会禁止が続くことになり、利用者・家族の精神的影響が心配される。

21 どう対策を取れば万全なのかが不明な為不安がある。

22 買い物でおひとりさま1個という制限がかかるものが増えてきて、まとめ買いができない。

23

24 必ずマスク着用となっている受診も控え、マスクを大切に使用している。

25

26 認知症がある方なので、席の感覚をあけたり、時間をずらしたりの対応が難しい。

27 外出ができないので、定期的に自宅へ帰っていた利用者の心のケアが心配。

28 職員もプライベートで気分転換ができにくい為、ストレスが溜まりやすい。

現在マスクはあるが、数日後にはなくなるため、手作りマスクを作成中。長期になると利用者様対応分
がないことが不安。

面会禁止でなく、制限として、申し出を受け付けての面会にしているが、今後山口県内での発症者が増
えた場合、面会に不安を感じる。

ホームの買い物もなるべく控えている状況です。職員も感染しないように、なるべく外出を控えてもらっ
ています。

マスクが足りなくて困っています。法人での一括購入も難しくなってきており、それぞれ自分で購入した
マスクも、消毒して3日くらいは使用するようにしています。

看取りの利用者様もおられ、状態によってはご家族の面会も止むを得ず許可しています。（マスク、消
毒の徹底）

主治医以外から薬をもらっている方がおられますが、コロナウイルス対応の関係で、本人の受診をせ
ずに口答のみで薬を処方してもらっています。

施設でのマスク量が少なくなってきていることと、アルコールも少なくなってきている。発注をかけても商
品がなく業者からは対応ができないとのこと。どこかマスク・アルコールがあればゆずってほしい。

長期戦を覚悟して対応中ですが、有効な方法など些細なことでも情報交換できたらと思います。

新型コロナウイルス感染者が発生した後の消毒対応について具体的にどうなるか不明（実動や費用、
手配など）



29

30

31 エタノールの不足

32 集団指導が中止の為、上法改正への対応、事務的な対応等。

33

34 マスクです。早く、小さい施設にもいきわたるようになったらいいですね。

35

36 外出行事(花見）や勉強会、研修がすべて中止にせざるを得ない状況であった。

37 家族の面会制限をお願いしているが協力が得られない

38

39

感染予防の対策の長期化で、面会が外出制限によりご利用者様のストレスは増大していると感じる場
面が増えている。また、ご家族様も面会ができないことで淋しさや不安を感じておられる様子あり。

面会の禁止をしている為、利用者のストレスになっている。外に出れない、家族に会えない。

面会制限　年間の高齢行事の中止等で外出もできずいつまでこの状況が続くのか不安とストレスを感
じています

花見やその他外出行事を中止している。花見などは人がいないので良いのではとも考えるがご近所の
目もあり目立つイベントは控えている

面会制限やホーム内外の行事が中止となっている為、利用者の方に寂しい思いをさせていると感じ
る。

外出を避けている為、入居者ニーズに応えられない状況にある。現在、庭散歩等で対応している。


